ADR普跌 恒指今或低開

靜觀識息港股弱勢暫難破局

恒指上周再試去年11月以來低位,曾低見16,157點,有分析認為,股民對港股缺乏信心,恒指年底前很可能仍要反覆尋底。至於本周市場焦點落在聯儲局議息會議上,現時投資者預期今次息口會維持不變,部分樂觀者更憧憬美國明年將進入減息期,以避免經濟陷衰退。故今次議息的會後聲明,措詞將特別受關注。同時,英倫銀行與歐央行本周亦會發布貨幣政策決定,市場均預計利率保持不變。不過,美國上市的港股預託證券(ADR)普遍下跌,僅滙控ADR較港股升2%,其餘均向下,預計今日港股將低開逾百點,下試16,200點的支持力。

◆香港文匯報記者 周紹基

皇資本財富管理方案研究總監陳錦興表示,11月環球股市普遍反彈,主要受惠於憧憬美國利率見頂、美債息及美匯快速回落。然而港股卻逆潮流下跌,弱勢延續至今,亦不斷下破年內低位。港股今年來已累跌16%,很大機會連續4年下跌。若以過去5年恒指最高位31,200點計,至今已跌約五成。今次熊市的持續時間相信也是歷來之冠。

投資者熊市心態未除

他認為,今次港股熊市最主要是投資者對內地經濟前景欠信心,而世界其他經濟體今年經濟也普遍放緩,在外部需求不足下加深內地與香港出口、轉口疲弱的表現;其次是內房債務問題尾大不掉,更有甚者認為大部分民營房企都難以為繼。故即使今年內地經濟增長可達5%的目標,但市場反應仍冷淡。而對好消息冷淡、對負面消息恐懼,都是典型的熊市心態,投資者會在熊市心態下失去了對前景的憧憬及想像。

陳錦興估計,傳統上股市在聖誕節前通常 會向上,但今年或難以如願,熊市心態將抑 制股市反彈動能。但他提醒,歷史上,熊市 心態必會過去,當新的利好因素重臨,屆時 投資者將重新建立對市場的憧憬與想像。

16,600點仍是好淡分水線

第一上海首席策略師葉尚志指出,本周市場 焦點除美國議息外,內地短期內會公布11月 社會消費品零售總額、規模以上工業增加值、 城鎮固定資產投資等重磅經濟數據;美國亦會 公布消費物價指數(CPI)。他表示,港股經歷了 近期一波拋售潮後,一些權重股已「跌過 籠」,相信現水平要再大跌的空間有限,現時 恒指市盈率在10倍以下,市賬率在1倍以下, 股息率在4厘水平,使得港股具有中長線配置 價值,建議股民可趁現在選股吸納。

葉尚志又指,16,600點依然是恒指目前的好淡分水線,如能回企至此點位以上,可以視作首個止跌信號。否則不排除大市會再尋底,但就算再向下,估計已進入尋底的尾聲。選股方面,建議一些有盈利基礎的AI股、具持續盈利能力的醫藥股,以及業務表現穩定的高息股等。

業界:首要挽回外資信心

獨立股評人陳永陸認為,恒指近期進一步跌穿17,000點,反映投資者信心崩潰,原因並非是穆迪將內地及香港的信用評級調低,而是投資者更關心在中美元首會面後,中美間的合作並沒有如預期般出現一定程度的恢復,例如美國對華關稅也未見任何的下調。所以大家都不敢對中美爭端的緩和有任何的期望,同時亦不覺得中美因素可推動港股回升。

他認為,即使與美國重修舊好,外資亦不一定即時回到中國投資市場。事實上,港股目前交投持續不足1千億元,相信主要是內房問題仍未解決,若恒大(3333)等最終清盤,不少外資可能因投資內房美元債而損失慘重,這才是最影響港股原因。因此,要解決港股流動性問題,令投資氣氛真正回暖,首要肯定是如何挽回外資信心。如果內房債務問題不會引發大規模的美元債歸零,同時今明兩年內地經濟仍然「保五」,那麼外資將重投港股。但沒最新消息前,港股明年首季也會處於弱勢。

麗珠醫藥分拆業務上新三板獲批

香港文匯報訊(記者 蔡競文) 麗珠醫藥 (1513) 宣布,於12月8日獲港交所通知,上 市委員會已同意公司分拆麗珠試劑及於全國中小企業股份轉讓系統(新三板)掛牌,並已同意豁免嚴格遵守有關建議分拆至新三板的保證配額的適用規定。就建議分拆至新三板而言, 麗珠試劑將不會發行任何新股份。建議分拆至新三板完成後,該公司於麗珠試劑的股權(即

47.43%) 將維持不變。此外,該公司表示,視 乎市況及所需監管批准,麗珠試劑其後可能轉 至北交所發售其新A股。

該公司指出,麗珠試劑作為該公司下屬診斷 試劑及設備供應商,通過建議分拆至新三板及 建議中國上市,將進一步增強資金實力,借助 資本市場強化該集團整體在診斷試劑及設備方 面的優勢地位,以及提升整體競爭力。



香港文匯報訊(記者 馬翠媚)在各行業均朝 數碼化發展下,近年不少銀行紛紛整合及優化 網點。富邦銀行(香港)中環總行暨財富管理 中心將於明天(12日)正式開幕,富邦銀行 (香港)執行副總裁兼零售銀行部主管葉嘉敏 早前接受訪問時表示,就零售銀行貸款業務方 面,展望明年,料樓按貸款仍受壓,不過私人 貸款業務將會成為增長動力,若同今年情況, 明年上半年已可以「做到全年條數」,目標是 明年私貸冀增長三成至四成以上。

明年或減息 有助借貸投資

展望明年走勢,葉嘉敏料樓宇按揭貸款仍有 壓力,因為近期整體物業成交非特別暢旺,不 過由於相關業務回報相對低,因此該行近年已 鋭意發展私人貸款業務,今年相關業務按年增 長逾五成,而該行明年仍續聚焦發展私人貸款 及信用卡貸款業務。收單業務方面,雖然今年 是香港復常通關的首年,但零售市道恢復速度 與預期仍有出入。她亦預期明年美聯儲有機會 減息,在減息環境下,客戶想借貸進行投資的 意慾將增加,有別今年在高息環境下投資意慾 相對低的情況。

開分行擬先「pop up」試成效

富邦銀行(香港)中環總行暨財富管理中心明 天正式開幕,葉嘉敏透露,該行現時在港有15間 分行及1間境外理財中心,繼中環總行完成大型 改裝後,尖沙咀亦將進行改裝,部分樓層將擴展 為財富管理中心,料明年次季完成工程。她又透 露,該行未來在分行選址上,將先在心儀地區附 近採取「pop up」(快閃)形式登場,提供信用 卡、開戶及經預約的財富管理服務,再檢視不同 數據及成效,如人流以及客群是否合適等,才進 一步考慮在選址開設分行。

另外,標普上調富邦香港的評級展望為正面,主要反映其融資狀況正在改善,以及銀行財務表現有所增強,並確認其長期發行人信用評級為「BBB+」,短期發行人信用評級為「A-2」。該行認為,儘管競爭激烈,富邦香港的貸存比率(CASA)在過去兩年有所改善,客戶存款的成長超過信貸的成長。該行指,截至今年6月底,富邦香港的CASA約63%,較2021年底約71%有所改善,而有關數字低於同行平均約70%。



本港ADR上周五表現

股份	美國收報 (港元)	較上周五 港股變化	股份	美國收報 (港元)	較上周五 港股變化
滙控(0005)	61.25	+2.08%	建行(0939)	4.41	-0.79%
阿里巴巴(9988)	70.43	-0.10%	美團(3690)	85.91	-0.85%
比亞迪(1211)	210.49	-0.15%	小米(1810)	14.46	-1.03%
騰訊(0700)	303.98	-0.53%	網易(9999)	163.30	-1.03%
友邦(1299)	63.40	-0.70%	京東(9618)	103.29	-1.44%

李寧22億購北角商廈作總部



香港文匯報訊(記者 蔡競文)李寧(2331)昨日公布,斥資22.08億元向恒地(0012)購入北角電氣道的商業大樓「港匯東」,較物業估值約24.6億元折讓約10%,預計將於明年1月28日或之前落實完成收購。集團表示,購入物業作為該集團的總部。「港匯東」總佔地面積約9,600方呎,總建築面積約14.4萬方呎,包含22層商業、辦公空間及兩層零售

區域。

相信香港業務具龐大潛力

對於有關交易,李寧稱相信集團於香港的業務具有 龐大發展潛力,而且擴展香港的業務營運將有助擴展 其國際業務,今次透過收購事項購買物業用作集團的 香港總部,展現集團對其於香港的業務前景充滿信 心,並標誌着其落實執行加強國際業務發展計劃。此 外,李寧表示,由於香港為全球少數之國際城市,並 且憑藉其作為商業樞紐之悠久聲譽,集團可加強其與 不同國家之聯繫,並探索各種國際商機。

李寧由去年開始積極進軍香港市場,去年底以月租200萬元於尖沙咀開設首間旗艦店後,業務不斷擴充,今年7月於屯門市廣場設第二分店,及後10月再於將軍澳開店。

李寧執行董事及聯席行政總裁錢煒早前曾表示, 目前正拓展香港市場,香港市場會是進入海外市場 的重要關卡。他期望做好香港業務的同時,並能培 養更多具有國際視野的香港年輕人,未來領導集團 在海外做出更好成績。

新盤逾300成交

香港文匯報訊(記者 曾業後)新盤低價搶客攻勢 浪接浪,二手市場繼續捱打。據美聯物業統計,剛 過去周末(9日至10日)十大屋苑合共僅錄約3宗買 賣成交,較上周末的6宗下跌50%,連續7周錄單位 數成交,零成交屋苑更由上周5個增至最新8個。另 一代理行,中原地產十大屋苑更僅錄2宗成交,按周 鋭減66.7%,創11周新低,同樣8個屋苑零成交。

中原:短期二手續受壓

美聯物業住宅部行政總裁(港澳)布少明表示, 天水園大型新盤繼續以低價作銷售,在「一手搶二 手」之下,雖然各區屋苑睇樓情況大致活躍,但交 投觀望氣氛濃厚,續於低位徘徊。不過,他認為今 次新盤銷情料有助提振樓市氣氛,預期會有新盤向 隅客逐步回流二手,帶動二手屋苑承接力,12月一 二手交投量有望同步穩中向好。

中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑指, 近日市場焦點落於以低價搶攻的新界區大型新盤, 吸走大量購買力,過去周六次輪銷售即日沽出逾300 伙,令本月一手市場成交增至730多宗,按月升約三 成,預計短期內二手交投繼續受壓。香港置業行政 總裁馬泰陽相信,只要整體投資氣氛改善,一手向 隅客逐漸回流,二手市場有望穩中向好。

屯門二手盤連錄蝕讓

二手市場繼續錄得蝕讓成交。祥益地產區域董事 黃慶德稱,日前錄得屯門新屯門中心5座高層F室成 交,面積455方呎,原業主累積減價70萬至410萬元 易手,呎價9,011元。原業主於2020年以525萬元購 入上址,賬面蝕115萬元。同屬屯門區,祥益地產區 域董事邱家邦表示,屯門慧豐園1座中層E室,面積 607方呎,以539萬元易手,呎價8,880元。原業主 於2021年以725萬元購入,是次賬面蝕讓186萬 元。另外,世紀21奇豐營業董事廖振雄透露,西頁 逸瓏園第2座中層D室,面積676方呎,以820萬元 沽出。原業主於2016年5月以888萬元購入上址,持

二手11周最靜

貨7年賬面虧損68萬元。

YOHO WEST加推273伙

受全新盤銷售帶動,一手市場於剛過去周六日錄約323宗成交,較上周的293宗增加30宗或10.2%。新地副董事總經理雷霆表示,旗下天水圍YOHO WEST於周六(9日)沽出304伙,佔推出單位逾98%,兩輪推售已累售逾640伙,套現逾33億元。由於向隅客眾多,項目有機會於本周末(16日)作第三輪銷售。另外,集團旗下九龍站凱旋門昨沽出全屋苑最後1伙,單位為觀星閣77至79樓B室天際獨立屋,面積2,682方呎,成交額2.19924億元,呎價8.2萬元。

雷霆相信,目前樓市利好因素一直強化,預料美國息口將回落,加上內地與香港經濟復甦,集團有望明年初推出旗下啟德跑道項目天璽:海。

新地代理總經理胡致遠補充,昨日已上載YOHO WEST 第 5 號價單,共涉 273 伙,折實平均呎價 12,706元。加推單位涵蓋開放式至三房戶,包括8 伙平台特色單位,折實售價介乎 321.73 萬至 895.08 萬元,折實呎價由 10,569 元至 15,776 元。入場單位為第 3B座 5 樓 B11 單位,開放式間隔,面積 266 方呎,折實售價 321.73 萬元。



◆新地雷霆(左)表示,天水園 YOHO WEST 向隅客 衆多,有機會本周末(16日)作第三輪銷售。